

美方：伊朗或对以发动“重大”袭击

新华社北京8月13日电 综合新华社驻外记者报道：美国高级官员12日称，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。伊朗政府表示，伊朗有权回应“侵犯者”。

美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示，以方认为“伊朗及其代理人在未来几天发起袭击的可能性越来越大”，美方有同样担忧，正在同以色列以及地区其他伙伴进行协调，但目前无法确定袭击的具体情况。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道，伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天与德国总理朔尔茨通话时说，伊朗认为自己有权根据国际规则对“侵犯者”作出回应。佩泽希齐扬表示，以色列政府继续在加沙地带进行“种族灭绝”并在其他国家实施“恐怖主义行为”，违反了国际法，对西亚地区安全和全球和平构成严重挑战。朔尔茨则表示，在西亚地区实现和平与安全是德国对该地区政策的优先事项，加沙

冲突应立即结束。

法国总统府爱丽舍宫12日发表《法美英德意领导人关于中东问题的联合声明》。声明说，五国领导人讨论了中东局势，全力支持为缓和紧张局势、实现停火和释放被扣押人员所作出的努力。此外，声明表达了对以色列的支持，呼吁伊朗放弃对以色列进行军事攻击的持续威胁。五国领导人讨论了如果发生此类攻击将对地区安全造成的严重后果。

美国国防部发言人赖德11日发表声明说，国防部长奥斯汀当天与以色列国防部长加兰特通电话。奥斯汀已下令把“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署到中东地区，并命令美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区。奥斯汀向加兰特重申美方“将采取一切可能措施保卫以色列”的承诺，表示美军在中东地区加强军力部署是“由于该地区紧张局势升级”。

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运

动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。哈马斯和伊朗均指认暗杀是以色列所为。以方对此既不承认也未否认。在

哈尼耶遇刺前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列施以强力报复。

■链接

伊朗对欧洲三国“拉偏架”说“不”

据新华社德黑兰8月13日电（记者 沙达提）伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼13日批评法、德、英三国关于中东问题的联合声明，指责西方国家无视以色列对巴勒斯坦犯下的罪行，却对伊朗可能采取的回应举措指手画脚。他说伊朗拒绝按三国要求放弃报复以色列的打算。

卡纳尼说，以色列对巴勒斯坦人民的“非人道罪行”每天都在发生，但“包括法、德、英三国在内，西方国家没有采取切实有效的举措来制止或应

对”，三国不去反对以色列，却要求伊朗不要回击以色列对伊朗领土主权的侵犯，这种要求“毫无政治逻辑，且完全违背国际法”。

法、德、英三国领导人12日发表关于中东问题的联合声明，呼吁伊朗及其盟友不要发动袭击，并称如果发动袭击，伊朗及其盟友必须为破坏和平与稳定的行为承担责任。

卡纳尼强调，伊朗将坚决捍卫主权和国家安全，伊朗行使自身权利“不需要征得任何人许可”。

以色列军事行动在加沙地带致死人数逼近4万 加沙苦难何时见曙光

巴勒斯坦加沙地带卫生部门13日发表声明说，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成39929名巴勒斯坦人丧生，另有92240人受伤。加沙地带的人道灾难前所未有，并且还在持续加剧。

到底还要失去多少生命、还要有多少家园被毁，加沙地带的战火才能平息，加沙人民才能走出苦难的黑夜？

战火蔓延令难以数计的民众无家可归。从拉法到汗尤尼斯，从难民营到医院，从联合国学校到以色列划定的所谓“安全区”，轰炸袭击持续不断，每天都有无辜平民丧生，大批加沙民众被迫离开家园。52岁的亚西尔·阿杜·哈迪已经被迫流离失所了八次。他说：“每次发布疏散命令后，以色列军队都会发动暴力军事行动，我们原来居住的地方无法居住。”联合国数据显示，目前加沙地带每10人中就有9人处于境内流离失所状态。

封锁加剧让民众基本生活用品严重缺乏。39岁的艾哈迈德·阿尔凡在加沙地带南部汗尤尼斯一块空地上搭起了临时帐篷，这里靠近垃圾填埋场，臭气熏天、蚊虫肆虐，但他别无选择——流离失所的人太多，能安顿下来已属幸运。48岁的阿姆娜·阿布·贾哈尔说：“以前我只用咸水做家务，现在我们不得不喝这样的水。但能找到水已经算幸运了。”联合国数据显示，自拉法口岸5月初突然关闭以来，进入加沙地带的人道主义援助减少了一半以上。

新一轮巴以冲突已经延宕300多天，停火谈判时断时续、反反复复，始终不见建设性的突破。有关国家口口声称停火谈判正在进行，但以色列还在持续开展大规模军事行动。与此同时，加沙冲突的外溢效应在加速显现，黎以、叙以、红海警报频频，中东局势危如累卵。

面对严峻形势，国际社会尤其



8月12日，在加沙地带北部加沙城，人们哀悼以军袭击中的遇难者。

新华社发

是地区国家频频呼吁各方共同努力，避免局势升级，推动停火止战。卡塔尔外交部发表声明，呼吁国际社会为流离失所者提供全面保护，避免以色列军队将他们强行驱离加沙。约旦国王阿卜杜拉二世警告，只要加沙冲突持续下去，地区就面临战争扩大的威胁，国际社会需要加大努力，推动达成永久停火。联合国秘书长古特雷斯发表声明，呼吁国际社会共同努力，阻止任何可能将整个中东推向危险边缘、对平民造成毁灭性影响的行动。

军事手段和滥用武力不是解决问题的出路，只会导致更大的危机。人道问题不能被政治化，平民

生命不应成为谈判筹码，缓解人道灾难不容拖延。当事方应该顺应国际社会停火止战的呼声，全面执行安理会决议，积极配合支持国际斡旋努力，为推动局势降温、恢复地区和平安宁采取切实行动，而不是一意孤行，不断采取挑衅冒险行动，刺激事态持续升级。有重要影响的国家应加大对当事方的说服施压力度，切实为平息加沙战火作出真诚努力。

加沙地带不断增加的死亡人数，不应只是冰冷的数字；加沙民众地狱般的生活现状，理应得到现代文明社会更深切的感同身受。尽快停火止战，是解除加沙人民苦难的当务之急。

据新华社电

特朗普“连麦”马斯克因网络攻击推迟

美国前总统、共和党总统候选人特朗普12日重返前身为推特的社交媒体平台“X”，并对话该平台拥有者、企业家马斯克，其间特朗普抨击民主党，招致美国副总统、民主党总统候选人哈里斯方面迅速回应。

特朗普担任美国总统期间及之前多年是推特“重度使用者”，但其账号在2021年1月6日“国会山骚乱”后被禁用。马斯克收购推特后恢复了特朗普的账号，但特朗普没有立即重新使用。2023年夏天，推特改名为“X”。今年7月，在特朗普遭遇“未遂刺杀”后，马斯克在“X”上宣布“背书”特朗普竞选美国总统。

12日，特朗普通过其“X”账号发布他同马斯克直播对话的预告以及多条竞选主题短视频，但两人当晚的“连麦”推迟了约40分钟才开始，马斯克称“X”受到了网络攻击。

在同马斯克长达两小时的对话中，特朗普详细回顾遇袭经历，并猛烈攻击哈里斯等民主党人以及拜登政府经济、移民、外交等领域政策。哈里斯竞选团队随后发表声明回击和讽刺特朗普和马斯克，言辞尖锐。马斯克说，他也乐于“连麦”哈里斯。

美国媒体和选举分析人士指出，哈里斯在一些全国性民调中有赶超特朗普的势头，但在可能决定选举胜负的关键“摇摆州”，二人选情胶着。美国《国会山报》文章认为，特朗普重返“X”并对话马斯克，是其在同哈里斯激烈竞争中吸引舆论关注的最新动作。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的最新民调数据，哈里斯在威斯康星州和密歇根州民调中分别领先特朗普0.8个百分点和2.4个百分点；在宾夕法尼亚州，哈里斯落后特朗普0.8个百分点。

据新华社电